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2022年吉林省长春市朝阳区中考数学一模试卷 

一、选择题（本大题共 8小题，共 24.0分。在每小题列出的选项中，选出符合题目的一项） 

1.  在−2、0、1、2这四个数中，最小的数是(    ) 

A. −2 B. 0 C. 1 D. 2 

2.  北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”深受大家喜爱．在冬奥会期间，某个“冰墩墩”的视频播

放量超过256万次， 

2560000这个数用科学记数法表示为(    ) 

A. 256 × 104 B. 25.6 × 105 C. 2.56 × 106 D. 0.256 × 107 

3.  如图是由5个大小相同的正方体组成的立体图形，其俯视图是(    ) 

A.  

B.  

C.  

D.  

4.  若点ᵃ�(2,6)关于ᵆ�轴对称后得到点ᵃ�，则点ᵃ�的坐标为(    ) 

A. (−2,6) 

B. (2,−6) 

C. (6,−2) 

D. (−6,2) 

5.  关于ᵆ�的一元二次方程ᵆ�2 − 4ᵆ� +ᵅ� = 0没有实数根；则ᵅ�的值可能是(    ) 

A. −2 

B. 0 

C. 3 

D. 5 

6.  如图，已知ᵃ�、ᵃ�两点的距离为5米，∠ᵃ� = ᵯ�，则树高ᵃ�ᵃ�为(    ) 
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A. 5ᵆ�ᵅ�ᵅ�ᵯ�米 B. 5ᵅ�ᵅ�ᵆ�ᵯ�米 C. 5ᵆ�ᵄ�ᵅ�ᵯ�米 D. 5
tanᵯ�
米 

7.  如图，在ᵄ�ᵆ� △ ᵃ�ᵃ�ᵃ�中，∠ᵃ� = 90°，以顶点ᵃ�为圆心，适当长度为半径画弧，分别交ᵃ�ᵃ�、ᵃ�ᵃ�

于点ᵄ�、ᵄ�，再分别以点ᵄ�、ᵄ�为圆心，大于1
2
ᵄ�ᵄ�的长为半径画弧，两弧交于点ᵄ�，作射线ᵃ�ᵄ�交

边ᵃ�ᵃ�于点ᵃ�.若ᵃ�ᵃ� = 2√3，ᵃ�ᵃ� = 12，则△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�的面积为(    ) 

 
 

A. 6√3 B. 12√3 C. 18√3 D. 24√3 

8.  如图，在平面直角坐标系中，菱形ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�位于第一象限，且对角线ᵃ�ᵃ�、ᵃ�ᵃ�所在的直线与

坐标轴垂直，点ᵃ�的坐标为(1,4)，点ᵃ�的坐标为(2,1).若双曲线ᵆ� = ᵅ�
ᵆ�
与菱形ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�有公共点，

则ᵅ�的取值范围为(    ) 

 

 

A. 2 < ᵅ� ≤ 12 B. 2 ≤ ᵅ� ≤ 55
4
 C. 2 ≤ ᵅ� ≤ 14 D. 2 ≤ ᵅ� ≤ 169

12
 

二、填空题（本大题共 6小题，共 18.0分） 

9.  分解因式：2ᵄ� − ᵄ�2 =______． 

10.  不等式组{ᵆ� + 1 > 02ᵆ� < 3 的解集为______． 

11.  如图，将一个含有30°角的直角三角板绕着直角顶点逆时针旋转45°，则∠ᵯ�的大小为

______°. 
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12.  如图，ᵃ�ᵃ�是⊙ᵄ�的直径，ᵃ�ᵃ�切⊙ᵄ�于点ᵃ�.若∠ᵃ�ᵃ�ᵃ� = 50°，则∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�的大小为          °. 

 

 

 

13.  如图，在平行四边形ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�中，∠ᵃ�ᵃ�ᵃ� = 60°，∠ᵃ�ᵃ�ᵃ� = 100°，ᵃ�ᵃ� = 6，点ᵃ�为ᵃ�ᵃ�的中点，

以点ᵃ�为圆心，线段ᵃ�ᵃ�的长为半径画弧，交ᵃ�ᵃ�于点ᵃ�，则阴影部分的面积为______. (结果保

留ᵰ�) 

14.  如图，在平面直角坐标系中，抛物线ᵆ� = −ᵆ�2 + 2ᵅ�ᵆ� +ᵅ� − 2(ᵅ�为常数，且ᵅ� > 0)与直

线ᵆ� = 2交于ᵃ�、ᵃ�两点．若ᵃ�ᵃ� = 2，则ᵅ�的值为______． 

 

 

三、解答题（本大题共 10小题，共 78.0分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤） 

15.  (本小题6.0分) 

先化简，再求值：ᵆ�(3 − ᵆ�) + (ᵆ� + 1)(ᵆ� − 1)，其中ᵆ� = −
1

3
． 

16.  (本小题6.0分) 

一个不透明的口袋中有三个小球，上面分别标有数字2、3、4，每个小球除数字不同外其余

均相同． 

(1)若融融同学从口袋中随机摸出一个小球，小球上的数字是奇数的概率是______． 
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(2)若融融同学从口袋中随机摸出一个小球，记下数字后放回，再随机摸出一个小球，记下数

字．请用画树状图(或列表)的方法，求两次摸出的小球上的数字都是偶数的概率． 

17.  (本小题6.0分) 

为支持“抗疫防病”工作，某口罩厂由甲、乙两车间承制防护型口罩．已知乙车间每天生产

口罩数量是甲车间每天生产口罩数量的1.5倍．如果两车间各自生产600万只防护型口罩，乙

车间比甲车间少用4天．求甲车间每天生产这种防护型口罩的数量． 

18.  (本小题7.0分) 

如图，在四边形ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�中，ᵃ�ᵃ�//ᵃ�ᵃ�，ᵃ�ᵃ� = ᵃ�ᵃ�，ᵃ�ᵃ�平分∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�交边 

ᵃ�ᵃ�于点ᵃ�，连结ᵃ�ᵃ�． 

(1)求证：四边形ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�是菱形． 

(2)连结ᵃ�ᵃ�，若ᵃ�ᵃ� = ᵃ�ᵃ� = 4，tan∠ᵃ� = 1
2
，则ᵃ�ᵃ�的长为______． 

 

19.  (本小题7.0分) 

图①、图②、图③均是5 × 5的正方形网格，每个小正方形的边长为1，每个小正方形的顶点

称为格点，线段ᵃ�ᵃ�的端点均在格点上．只用无刻度的直尺，分别在给定的网格中，以ᵃ�ᵃ�为

边画三角形．按下列要求作图： 

(1)在图①中，画一个等腰△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�，使其面积为3． 

(2)在图②中，画一个直角三角形△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�，使其面积为10
3
． 

(3)在图③中，画一个△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�，使其面积为15
4
，且∠ᵃ�ᵃ�ᵃ� = 45°． 

 

20.  (本小题7.0分) 

今年是中国共产主义青年团成立100周年，某校组织七、八年级开展了以“请党放心、强国
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有我”为主题的团史知识竞赛．为了解学生对团史知识掌握的整体情况，分别从七、八年级

各随机抽取20名学生的竞赛成绩(满分：100分)进行整理、描述和分析，给出以下部分信息： 

ᵄ�.七年级20名学生竞赛成绩的频数分布表和频数分布直方图： 

表1七年级20名学生竞赛成绩的频数分布表 

成绩ᵅ�(分) 频数(人) 频率 

50 ≤ ᵅ� < 60 ᵄ� 0.05 

60 ≤ ᵅ� < 70 ᵄ� ᵅ� 

70 ≤ ᵅ� < 80 3 0.15 

80 ≤ ᵅ� < 90 8 0.40 

90 ≤ ᵅ� ≤ 100 6 0.30 

合计 20 1.00 

 

ᵄ�.七年级竞赛成绩在80 ≤ ᵅ� < 90一组的具体成绩为：83，84，86，87，88，89，89，89． 

ᵅ�.七、八年级竞赛成绩的统计数据如下表(表3)所示： 

年级 平均分 中位数 众数 

七年级 83.7 ᵅ� 89 

八年级 84.2 85 85 

根据以上信息，解答下列问题： 

(1)在表1中，ᵄ� =______；在表3中，ᵅ� =______． 

(2)补全表2中七年级20名学生竞赛成绩的频数分布直方图． 

(3)在这次竞赛活动中，某学生的竞赛成绩是86分，在他所属的样本中位于中等偏上水平，那
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么这个学生是______年级的学生，理由是______． 

(4)若竞赛成绩不低于85分为优秀，根据统计结果，估计七年级600名学生中竞赛成绩优秀的

人数． 

21.  (本小题8.0分) 

作为中国四大传统节日之一的端午节即将到来，某食品厂为了慰问老红军，临时抽调甲、乙

两个车间同时开始加工粽子，加工一段时间后，甲车间的设备出现故障停产一段时间，乙车

间继续加工，甲车间维修好设备后，继续按照原来的工作效率加工，从工作开始到加工完这

批粽子，乙车间连续工作10小时．甲、乙两车间各自加工粽子的数量ᵆ�(个)与加工时间ᵆ�(时)之

间的函数图象如图所示． 

(1)乙车间每小时加工______个粽子；ᵄ�的值为______． 

(2)求甲车间维修完设备后，ᵆ�与ᵆ�之间的函数关系式． 

(3)当甲、乙两车间各自加工的粽子的数量相差50个时，直接写出ᵆ�的值． 

 

22.  (本小题9.0分) 

【教材呈现】华师版八年级上册教材第69页的部分内容． 

例4如图13.2.13，在△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�中，ᵃ�是边ᵃ�ᵃ�的中点，过点ᵃ�画直线ᵃ�ᵃ�，使ᵃ�ᵃ�//ᵃ�ᵃ�，交ᵃ�ᵃ�的延长

线于点ᵃ�.求证：ᵃ�ᵃ� = ᵃ�ᵃ�． 

 

证明：∵ ᵃ�ᵃ�//ᵃ�ᵃ�(已知)， 
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请根据教材内容，结合图①，补全证明过程． 

【结论应用】 

(1)如图②，在平行四边形ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�中，点ᵃ�是边ᵃ�ᵃ�的中点，连结ᵃ�ᵃ�，线段ᵃ�ᵃ�与ᵃ�ᵃ�边的延长线

交于点ᵃ�，点ᵄ�、ᵄ�分别在线段ᵃ�ᵃ�、ᵃ�ᵃ�上，且ᵃ�ᵄ� = ᵃ�ᵄ�． 

求证：四边形ᵃ�ᵄ�ᵃ�ᵄ�是平行四边形． 

(2)如图③，在矩形ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�中，ᵃ�ᵃ� = 2，ᵃ�ᵃ� = 4，分别取ᵃ�ᵃ�、ᵃ�ᵃ�边的中点ᵃ�、ᵃ�，连结ᵃ�ᵃ�，

经过线段ᵃ�ᵃ�中点ᵄ�任意作一条直线ᵅ�，作点ᵃ�关于直线ᵅ�的对称点ᵄ�，连结ᵄ�ᵃ�、ᵄ�ᵄ�、ᵄ�ᵃ�，过点ᵃ�

作ᵄ�ᵃ�的平行线交ᵄ�ᵄ�的延长线于点ᵄ�，连结ᵃ�ᵄ�，得到四边形ᵄ�ᵃ�ᵄ�ᵃ�.则四边形ᵄ�ᵃ�ᵄ�ᵃ�面积的最大

值为______． 

 

23.  (本小题10.0分) 

如图，在ᵄ�ᵆ� △ ᵃ�ᵃ�ᵃ�中，∠ᵃ�ᵃ�ᵃ� = 90°，ᵃ�ᵃ� = 8，ᵃ�ᵃ� = 6，ᵄ�为ᵃ�ᵃ�的中点．动点ᵄ�从点ᵃ�出发沿

折线ᵃ�ᵃ� − ᵃ�ᵃ�以每秒2个单位长度的速度运动，连结ᵄ�ᵄ�，以ᵄ�ᵄ�为边构造正方形ᵄ�ᵄ�ᵄ�ᵄ�且边ᵄ�ᵄ�

与点ᵃ�始终在边ᵄ�ᵄ�同侧．设点ᵄ�的运动时间为ᵆ�秒(ᵆ� > 0)． 

(1)线段ᵃ�ᵃ�的长为______． 

(2)当点ᵄ�在边ᵃ�ᵃ�上运动时，线段ᵃ�ᵄ�的长为______(用含ᵆ�的代数式表示)． 

①当正方形ᵄ�ᵄ�ᵄ�ᵄ�与△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�重叠部分图形是正方形时，求ᵆ�的取值范围． 

②当边ᵄ�ᵄ�的中点落在△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�的边上时，求正方形ᵄ�ᵄ�ᵄ�ᵄ�的面积． 

(3)当点ᵄ�不与点ᵃ�重合时，作点ᵃ�关于直线ᵄ�ᵄ�的对称点ᵃ�′.当ᵄ�ᵃ�′ ⊥ ᵃ�ᵃ�时，直接写出ᵆ�的值． 
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24.  (本小题12.0分) 

在平面直角坐标系中，抛物线ᵆ� =
1

ᵄ�
ᵆ�2 − 2ᵆ� + 2(ᵄ�为常数，且ᵄ� ≠ 0)的顶点为ᵄ�，与ᵆ�轴交于

点ᵃ�． 

(1)点ᵃ�的坐标为______． 

(2)当ᵄ� > 0，且−1 ≤ ᵆ� ≤ 4时，若函数ᵆ� = 1
ᵄ�
ᵆ�2 − 2ᵆ� + 2的最大值为5，求ᵄ�的值． 

(3)若抛物线与直线ᵆ� = 4有公共点，将抛物线在直线ᵆ� = 4下方的部分沿直线ᵆ� = 4翻折，其

他部分保持不变，得到新的图象ᵃ�
1
.当图象ᵃ�

1
上存在两个点到直线ᵆ� = 4的距离为3时，求ᵄ�的

取值范围． 

(4)当直线ᵆ� = ᵄ� + 2(ᵄ� > −2)与抛物线交于点ᵃ�，抛物线在ᵃ�、ᵃ�之间的部分(包括ᵃ�、ᵃ�两点)记

为图象ᵃ�
2
，以ᵃ�ᵃ�为对角线构造矩形ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�，且矩形的边所在的直线垂直于坐标轴．当过顶点ᵄ�

和图象ᵃ�
2
的最高点的直线将矩形ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�的面积分为1：5两部分时，直接写出ᵄ�的值． 
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答案和解析 

 

1.【答案】ᵃ�  

【解析】解：在−2、0、1、2这四个数中，最小的数是−2； 

故选：ᵃ�． 

根据正数大于0，0大于负数，可得答案． 

本题考查了实数大小比较，任意两个实数都可以比较大小．正实数都大于0，负实数都小于0，正

实数大于一切负实数，两个负实数绝对值大的反而小． 

 

2.【答案】ᵃ�  

【解析】解：数据2560000用科学记数法表示为2.56 × 106． 

故选：ᵃ�． 

科学记数法的表示形式为ᵄ� × 10ᵅ�的形式，其中1 ≤ |ᵄ�| < 10，ᵅ�为整数．确定ᵅ�的值时，要看把原

数变成ᵄ�时，小数点移动了多少位，ᵅ�的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值≥ 10时，

ᵅ�是正数；当原数的绝对值< 1时，ᵅ�是负数． 

此题考查科学记数法的表示方法．科学记数法的表示形式为ᵄ� × 10ᵅ�的形式，其中1 ≤ |ᵄ�| < 10，ᵅ�

为整数，表示时关键要正确确定ᵄ�的值以及ᵅ�的值． 

 

3.【答案】ᵃ�  

【解析】解：从上面看，所得到的图形有两行，其中第一行有2个小正方形，第二行有2个小正方

形， 

因此选项 A中的图形比较符合题意， 

故选：ᵃ�． 

根据简单组合体三视图的意义，得出从上面看所得到的图形即可． 

本题考查简单组合体的三视图，掌握视图的意义，得到各种视图的形状是正确判断的前提． 

 

4.【答案】ᵃ�  

【解析】解：点ᵃ�(2,6)关于ᵆ�轴对称后得到点ᵃ�，则点ᵃ�的坐标为(2,−6)． 

故选：ᵃ�． 
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直接利用关于ᵆ�轴对称点的性质得出答案． 

此题主要考查了关于ᵆ�轴对称点的性质，正确掌握横纵坐标的符号关系是解题关键． 

 

5.【答案】ᵃ�  

【解析】解：根据题意得ᵮ� = (−4)2 − 4ᵅ� < 0， 

解得ᵅ� > 4． 

故选：ᵃ�． 

先根据根的判别式的意义得到ᵮ� = (−4)2 − 4ᵅ� < 0，再解不等式，然后利用ᵅ�的取值范围对各选

项进行判断． 

本题考查了根的判别式：一元二次方程ᵄ�ᵆ�2 + ᵄ�ᵆ� + ᵅ� = 0(ᵄ� ≠ 0)的根与ᵮ� = ᵄ�2 − 4ᵄ�ᵅ�有如下关系：

当ᵮ� > 0时，方程有两个不相等的实数根；当ᵮ� = 0时，方程有两个相等的实数根；当ᵮ� < 0时，方

程无实数根． 

 

6.【答案】ᵃ�  

【解析】解：在ᵄ�ᵆ� △ ᵃ�ᵃ�ᵃ�中， 

∵ ᵆ�ᵄ�ᵅ�ᵯ� = ᵃ�ᵃ�
ᵃ�ᵃ�
， 

∴ ᵃ�ᵃ� = ᵃ�ᵃ� ⋅ ᵆ�ᵄ�ᵅ�ᵯ� = 5ᵆ�ᵄ�ᵅ�ᵯ�(米)， 

故选：ᵃ�． 

由直角三角形的边角关系可得答案． 

本题考查解直角三角形，掌握直角三角形的边角关系是正确解答的前提． 

 

7.【答案】ᵃ�  

【解析】解：由作法得ᵃ�ᵃ�平分ᵃ�ᵃ�ᵃ�， 

∵ ᵃ�ᵃ� ⊥ ᵃ�ᵃ�， 

∴点ᵃ�到ᵃ�ᵃ�和ᵃ�ᵃ�的距离相等， 

即点ᵃ�到ᵃ�ᵃ�的距离为2√3， 

∴△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�的面积= 1
2
× 2√3 × 12 = 12√3． 

故选：ᵃ�． 

利用基本作图得ᵃ�ᵃ�平分ᵃ�ᵃ�ᵃ�，根据角平分线的性质得点ᵃ�到ᵃ�ᵃ�的距离为2√3，然后根据三角形面
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积公式计算． 

本题考查了作图−基本作图：熟练掌握5种基本作图是解决问题的关键．也考查了角平分线的性质． 

 

8.【答案】ᵃ�  

【解析】解：∵菱形ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�位于第一象限，且对角线ᵃ�ᵃ�、ᵃ�ᵃ�所在的直线与坐标轴垂直， 

又∵点ᵃ�的坐标为(1,4)，点ᵃ�的坐标为(2,1)， 

∴对角线交点的坐标为(2,4)， 

∴ ᵃ�点坐标为(3,4)，ᵃ�点坐标为(2,7)， 

设直线ᵃ�ᵃ�的解析式：ᵆ� = ᵅ�ᵆ� + ᵄ�(ᵅ� ≠ 0)， 

将点ᵃ�和点ᵃ�坐标代入， 

得{3ᵅ� + ᵄ� = 42ᵅ� + ᵄ� = 7， 

解得{ᵅ� = −3ᵄ� = 13， 

∴直线ᵃ�ᵃ�的解析式：ᵆ� = −3ᵆ� + 13， 

联立直线ᵃ�ᵃ�与反比例函数解析式， 

得−3ᵆ� + 13 = ᵅ�
ᵆ�
， 

化简得，−3ᵆ� + 13ᵆ� − ᵅ� = 0， 

当ᵮ� = 169 − 12ᵅ� = 0时，ᵅ� = 169
12

； 

当反比例函数图象经过点ᵃ�时，ᵅ� = 2 × 1 = 2， 

∴双曲线ᵆ� = ᵅ�
ᵆ�
与菱形ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�有公共点，则ᵅ�的取值范围2 ≤ ᵅ� ≤ 169

12
， 

故选：ᵃ�． 

根据菱形的性质可得对角线交点坐标，再根据中点坐标公式求出点ᵃ�和点ᵃ�坐标，进一步待定系数

法求出直线ᵃ�ᵃ�的解析式，联立直线ᵃ�ᵃ�解析式与反比例函数解析式，求出只有一个交点时ᵅ�的值，

再求出反比例函数过点ᵃ�时ᵅ�的值，即可确定ᵅ�的取值范围． 

本题考查了反比例函数的综合，涉及菱形的性质，熟练掌握反比例函数图象上点的坐标特征是解

题的关键． 

 

9.【答案】ᵄ�(2 − ᵄ�)  
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【解析】解：2ᵄ� − ᵄ�2 = ᵄ�(2 − ᵄ�)． 

故答案为：ᵄ�(2 − ᵄ�)． 

直接提取公因式ᵄ�，即可求得答案． 

此题考查了提公因式分解因式的知识．注意确定公因式ᵄ�是关键． 

 

10.【答案】−1 < ᵆ� <
3

2
  

【解析】解：由ᵆ� + 1 > 0，得：ᵆ� > −1， 

由2ᵆ� < 3，得：ᵆ� <
3

2
， 

∴不等式组的解集为−1 < ᵆ� < 3
2
， 

故答案为：−1 < ᵆ� <
3

2
． 

分别求出每一个不等式的解集，根据口诀：同大取大、同小取小、大小小大中间找、大大小小找

不到确定不等式组的解集． 

本题考查的是解一元一次不等式组，正确求出每一个不等式解集是基础，熟知“同大取大；同小

取小；大小小大中间找；大大小小找不到”的原则是解答此题的关键． 

 

11.【答案】75  

【解析】解：如图， 

  

∵直角三角板绕着直角顶点逆时针旋转45°， 

∴ ∠ᵃ�ᵃ�ᵃ� = 45°， 

∵ ∠ᵃ� = 30°， 

∴ ᵯ� = ∠ᵃ� + ∠ᵃ�ᵃ�ᵃ� = 30° + 45° = 75°， 

故答案为：75． 

由旋转的性质得出∠ᵃ�ᵃ�ᵃ� = 45°，由三角形外角的性质可得出答案． 

本题主要考查了旋转的性质，三角形外角的性质，求出∠ᵃ�ᵃ�ᵃ� = 45°是解题的关键． 
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12.【答案】40  

【解析】 

【分析】 

直接利用切线的性质结合等腰三角形的性质得出答案． 

此题主要考查了切线的性质，正确得出∠ᵄ�ᵃ�ᵃ�的度数是解题关键． 

【解答】 

解：连接ᵃ�ᵄ�， 

∵ ᵃ�ᵃ�切⊙ᵄ�于点ᵃ�， 

∴ ᵃ�ᵄ� ⊥ ᵃ�ᵃ�， 

∴ ∠ᵄ�ᵃ�ᵃ� = 90°， 

∵ ∠ᵃ�ᵃ�ᵃ� = 50°， 

∴ ∠ᵄ�ᵃ�ᵃ� = 90° − 50° = 40°， 

∵ ᵃ�ᵄ� = ᵃ�ᵄ�， 

∴ ∠ᵃ�ᵃ�ᵃ� = ∠ᵄ�ᵃ�ᵃ� = 40°． 

故答案为：40．   

13.【答案】ᵰ�  

【解析】解：∵ ∠ᵃ�ᵃ�ᵃ� = 60°，∠ᵃ�ᵃ�ᵃ� = 100°， 

∴ ∠ᵃ�ᵃ�ᵃ� = 20°， 

又∵ ᵃ�为ᵃ�ᵃ�的中点， 

∴ ᵃ�ᵃ� = ᵃ�ᵃ� = 1

2
ᵃ�ᵃ� = 3， 

∵ ᵃ�ᵃ� = ᵃ�ᵃ�， 

∴ ᵃ�ᵃ� = ᵃ�ᵃ� = 3， 

∴ ∠ᵃ�ᵃ�ᵃ� = ∠ᵃ�ᵃ�ᵃ� = 20°， 

∴ ∠ᵃ�ᵃ�ᵃ� = 40°， 

∴扇形ᵃ�ᵃ�ᵃ�的面积= 40ᵰ�×3
2

360
= ᵰ�， 

故答案为：ᵰ�． 

根据三角形内角和定理求出∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�，根据三角形的外角的性质求出∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�，根据扇形面积公式计算． 

本题考查的是扇形面积计算，三角形内角和定理，平行四边形的性质，等腰三角形的性质，掌握
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